Δράσεις για την Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος στα Γιαννιτσά

Το Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Γιαννιτσών (ΚΠΕ Γιαννιτσών) σε συνεργασία με τη Δημοτική Επιχείρηση Πολύπλευρης Ανάπτυξης Γιαννιτσών (ΔΕΠΑΓ) και το 2ο Γραφείο Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Γιαννιτσών, συνδιοργάνωσαν δραστηριότητες για τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας Περιβάλλοντος. Συγκεκριμένα την Παρασκευή 4 Ιουνίου το πρωί από τις 9.30 ως τις 13.30 περισσότεροι από 280 μαθητές και μαθήτριες, μαζί με τους συνοδούς εκπαιδευτικούς τους, από τα δημοτικά σχολεία του Δήμου Γιαννιτσών συμμετείχαν στις εκδηλώσεις με γενικό τίτλο «Παιχνίδια στις Όχθες  του Λουδία». Οι δράσεις πραγματοποιήθηκαν στην ιδιαίτερου φυσικού κάλλους περιοχή «Μηδέν» του Λουδία ποταμού. Η περιοχή ζωντάνεψε με χρώματα και ήχους από τα παιδιά που πήραν μέρος στα παιχνίδια.  Όλοι οι μαθητές συμμετείχαν στα παιχνίδια κυκλικά:

· «Κρυμμένος Θησαυρός στον Ποταμό Λουδία». Παιχνίδι γνώσεων που συνέταξε ειδικά για τις ανάγκες της ημέρας η Παιδαγωγική Ομάδα του ΚΠΕ Γιαννιτσών και χρηματοδοτήθηκε από τη ΔΕΠΑΓ και το ΚΠΕ Γιαννιτσών. Το παιχνίδι  δόθηκε σε όλους τους μαθητές που συμμετείχαν στις δράσεις, στο τέλος των εκδηλώσεων.

· «Επικίνδυνο Πέρασμα»

· «Φύτεμα ενός Λουλουδιού»

· «Κατασκευή Οικολογικής Σημαίας». Πάνω από 20 σημαίες κατασκευάστηκαν από τους μαθητές, εκφράζοντας το οικολογικό αποτύπωμα του κάθε τμήματος, και οι οποίες κυμάτιζαν στην περιοχή ως το τέλος των εκδηλώσεων. Φεύγοντας  οι μαθητές  πήραν τις σημαίες στο σχολείο τους.

Οι εκδηλώσεις έγιναν με σκοπό την ευαισθητοποίηση των μαθητών/ τριών που οδηγεί στην αγάπη, στην φροντίδα, στην προστασία του περιβάλλοντός μας. 

