ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΚΠΕ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ
Μεγάλη επιτυχία σημείωσε η ημερίδα με τίτλο «Ο ΥΓΡΟΒΙΟΤΟΠΟΣ ΤΟΥ ΛΟΥΔΙΑ ΚΑΙ Η ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΟΥ ΣΤΗΝ ΑΕΙΦΟΡΟ ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ»  που διοργάνωσε το Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Γιαννιτσών σε συνεργασία με τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Πέλλας. Στην κατάμεστη αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού  Συμβουλίου του Δήμου Γιαννιτσών την Τετάρτη το απόγευμα αναπτύχθηκαν και παρουσιάστηκαν σχετικές εισηγήσεις, αναλύοντας το θέμα σφαιρικά. 
Οι εισηγήσεις περιλάμβαναν τη συμβολή διαφόρων φορέων που σχετίζονται περισσότερο ή λιγότερο με το υδάτινο οικοσύστημα του Λουδία Ποταμού. 
Ξεκινώντας το ΚΠΕ Γιαννιτσών παρουσίασε δια της Υπεύθυνης Λειτουργίας του Βυρώζη Βασιλικής τις δράσεις και το σχετικό πρόγραμμα του ΚΠΕ με τίτλο «Λουδίας το Ποτάμι μας. Ποτάμι ή Αποστραγγιστικό Κανάλι». Αναφέρθηκε στον τρόπο προσέγγισης του θέματος και στην ευαισθητοποίηση των μαθητών και των εκπαιδευτικών, ώστε αναπτύσσοντας την κρίση τους οι μαθητές να δύνανται στο τέλος να απαντήσουν στο ερώτημα του προγράμματος. Στο τέλος παρουσιάστηκε σύντομος απολογισμός των τριών χρόνων υλοποίησης του συγκεκριμένου προγράμματος του ΚΠΕ Γιαννιτσών. 
Ακολούθησε η δυναμική παρουσία της εκπροσώπου του Φορέα Διαχείρισης Δέλτα Αξιού-Λουδία- Αλιάκμονα βιολόγου κας Εύας Κατράνα με τίτλο εισήγησης «Ο Λουδίας ποταμός: ένα εξαιρετικό εργαλείο εκπαίδευσης και ευαισθητοποίησης». Μεταξύ άλλων τονίστηκε ότι εκτός από την κύρια λειτουργία του Λουδία που  είναι η αρδευτική, έντονη είναι και η παρουσία των ψαράδων και των μυδοκαλλιεργητών.  Δόθηκε έμφαση εκτός από την  παραγωγική και στην οικολογική σημασία του Λουδία δεδομένου ότι υποστηρίζει πολλούς και διαφορετικούς τύπους οικοτόπων.  Ο Λουδίας ποταμός αποτελεί ένα πολύ καλό εργαλείο εκπαίδευσης γιατί εύκολα μπορεί κάποιος να προσεγγίσει τις εκβολές του και να γνωρίσει έναν από τους 4 ποταμούς του μεγαλύτερου δελταϊκού συμπλέγματος στην Ελλάδα.
Ο κος Κουρουζίδης Θεοχάρης μέλος της Ελληνικής Ορνιθολογικής Εταιρείας, υπεύθυνος Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Α/θμιας Εκπ/σης Ν. Ημαθίας, παρουσίασε την «Ορνιθοπανίδα του Λουδία»και ιδιαίτερα  παρουσίασε κάποια είδη πουλιών όπως το «κιρκινέζι» που θα μπορούσε να χαρακτηριστεί ως πουλί της πόλης των Γιαννιτσών, δεδομένου ότι αυτό το πουλί προτιμάει την περιοχή κατά την περίοδο της αναπαραγωγής του. Η περιοχή του Λουδία εξακολουθεί να αποτελεί καταφύγιο για 150 ως 170 είδη πουλιών εκ των οποίων κάποια όπως οι αργυροπελεκάνοι, η αετογερακίνα και το νεροχελίδονο είναι προστατευμένα είδη.
Η Αναπληρώτρια καθηγήτρια κα Βουτσά Δήμητρα από το Εργαστήριο Ελέγχου Ρύπανσης Περιβάλλοντος του Τμήματος Χημείας του ΑΠΘ αναφέρθηκε στην «Ρύπανση των Επιφανειακών Νερών». Σε μετρήσεις που έχουν γίνει από το 1990 παρατηρείται παρουσία θρεπτικών συστατικών και συγκεκριμένα ενώσεων αζώτου, φωσφόρου, βαρέων μετάλλων, φυτοφαρμάκων και άλλων οργανικών ενώσεων. Παρ΄ όλα αυτά η κατάσταση του ποταμού Λουδία είναι αναστρέψιμη ωστόσο απαιτείται χρόνος για να επανέλθει το οικοσύστημα στην αρχική του κατάσταση και μπορεί να  χαρακτηριστεί ανάλογη με αυτήν του ποταμού Στρυμόνα. 
Αλλάζοντας οπτική ο κος Μπιμπίτσος Χρήστος Περιβαλλοντολόγος , Στέλεχος της Διεύθυνσης Περιβάλλοντος της  Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Πέλλας παρουσίασε την πολύ ενδιαφέρουσα εισήγηση με θέμα «Από την Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη στη ατομική  υπευθυνότητα με στόχο την Αειφορία» κατά την διάρκεια της οποίας παρουσιάστηκε και αναπτύχθηκε η έννοια της Αειφόρου Ανάπτυξης, της Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης και προτάθηκε η ατομική υπευθυνότητα ως εναλλακτική κατεύθυνση για την κοινωνική και οικονομική πρόοδο στις νέες  συνθήκες οικονομικής ύφεσης. Η παρουσίαση ήταν εμπλουτισμένη με παραδείγματα και κατέληγε σε συγκεκριμένες προτάσεις για την Αειφόρο Ανάπτυξη στο Νομό Πέλλας.
Οι δύο τελευταίες εισηγήσεις εστιάστηκαν στην περιοχή Μηδέν του Ποταμού Λουδία. Συγκεκριμένα ο Έφορος Κωπηλασίας του Ναυτικού Ομίλου Γιαννιτσών κος Θωμαΐδης Νικόλαος πολύ ζωντανά ανέπτυξε τον «Ναυταθλητισμό και Περιβάλλον». Κατά τη διάρκεια της εισήγησης του παρουσίασε την ευγενή άμιλλα ως παράδειγμα συμπεριφοράς και παράδειγμα για τη φροντίδα, την προστασία και διαχείριση του περιβάλλοντος. Παράλληλα τόνισε ότι εγκαταστάσεις του  Λουδία στην περιοχή Μηδέν συνέβαλαν σημαντικά στις προπονήσεις κατά τη διάρκεια των Ολυμπιακών Αγώνων του 2004. Τέλος αναφέρθηκε στην ανάπτυξη των δραστηριοτήτων του Ναυτικού Ομίλου Γιαννιτσών στην Περιοχή Μηδέν. 
Στο τέλος η εκπρόσωπος του Δήμου Γιαννιτσών, Προϊσταμένη του Τμήματος Περιβάλλοντος και Πρασίνου του Δήμου Γιαννιτσών κα Παπαδοπούλου Κυριακή παρουσίασε τις : «Προτάσεις του Δήμου Γιαννιτσών για την Αξιοποίηση του χώρου του Λουδία στην Περιοχή Μηδέν». Η κα Παπαδοπούλου πολύ ξεκάθαρα και συγκεκριμένα παρουσίασε τις προτάσεις του Δήμου Γιαννιτσών τις οποίες και  εστίασε σε τρεις άξονες:

· Προώθηση της γνωριμίας με το Λουδία και αύξηση της επισκεψιμότητας και της τουριστικής αξιοποίησης του

· Ενθάρρυνση της περιβαλλοντικής συνείδησης των πολιτών

· Ανάληψη δράσεων για τη μείωση της υποβάθμισης του ποταμού.

Οι προτάσεις αναπτύχθηκαν αναλυτικά με συγκεκριμένα παραδείγματα όπως έργα υποδομής και ανάπλασης της περιοχής, όπως την ίδρυση Μουσείου Μακεδονικού Αγώνα, ετήσιο χάπενιγκ για μικρούς και μεγάλους, σύσταση μιας επιτροπής για τη διάσωση του Λουδία και άλλες που όλες εστιάζουν στην Αειφορική Διαχείριση και οδηγούν στην Αειφορική Ανάπτυξη της περιοχής. 
Μετά το τέλος των εισηγήσεων ακολούθησε συζήτηση όπου τα ερωτήματα των πολιτών απαντήθηκαν από τους εξειδικευμένους κατά θέμα εισηγητές. Χαρακτηριστικό της εκδήλωσης ήταν το αμείωτο ενδιαφέρον του κοινού. Την εκδήλωση παρακολούθησαν πάνω από 100 πολίτες του Νομού Πέλλας καθώς και των όμορων νομών Θεσσαλονίκης, Ημαθίας, και Κιλκίς. Την Εκδήλωση χαιρέτησε ο Δήμαρχος Γιαννιτσών κος Παπανικολάου Νικόλαος, Ο Προϊστάμενος του Γραφείου της Δ/νσης Β/θμιας Εκπ/σης Γιαννιτσών κος Μόσχου Παναγιώτης. Στην έναρξη της εκδήλωσης διαβάστηκαν τα μηνύματα του Νομάρχη Πέλλας κου Καραμάνη  Μιχάλη και του Περιφερειακού Διευθυντή Εκπαίδευσης Α/θμιας και Β΄θμιας Εκπ/σης Κ. Μακεδονίας κου Καρτσιώτη Θεόδωρου. 

