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Οι ζωντανοί οργανισμοί παρουσιάζουν εντυπωσιακή ποικιλία μορφών, σχημάτων, χρωμάτων και προσαρμογών. Ο κάθε ένας επηρεάζεται και επηρεάζει κάποιον άλλο σχηματίζοντας τροφικά πλέγματα, βιοκοινότητες και οικοσυστήματα. Αυτά, σε συνδυασμό με τις επιδράσεις του αβιοτικού περιβάλλοντος διαμορφώνουν το τοπίο και αυτό με τη σειρά του τη συμπεριφορά των οργανισμών. Ο όρος Βιοποικιλότητα ή βιολογική ποικιλότητα αναφέρεται στην ποικιλία των ζωντανών οργανισμών και των σχέσεων που αναπτύσσονται μεταξύ τους. Περιλαμβάνει διάφορα επίπεδα που το ένα συνδέεται με το άλλο. Το πρώτο είναι η γενετική ποικιλότητα, το επόμενο είναι της ποικιλότητας των βιολογικών ειδών και ακολουθούν αυτό της ποικιλίας των οικοσυστημάτων και των τοπίων. 

Η ζωή μας βασίζεται στους πόρους που παρέχονται από τη φύση τους οποίους χρησιμοποιούμε για τροφή, κατοικία κ.λπ. Επιπλέον, η ζωή μας βασίζεται σε κάποιες διαδικασίες για τον καθαρό αέρα, το εύφορο έδαφος, το καθαρό νερό, την προστασία από τις πλημμύρες κ.ά. Τέτοιες διαδικασίες καθώς και πολλές άλλες (π.χ. επικονίαση) είναι καθοριστικές για την παραγωγή προϊόντων από τη φύση, την παραγωγή φαρμακευτικών ουσιών, ξύλου κ.ά. Επίσης, οι αισθητικές και πολιτιστικές αξίες του ανθρώπου επηρεάζονται από τα οικοσυστήματα και τα τοπία ενώ οι ανάγκες για αναψυχή, έμπνευση και επιστημονική έρευνα είναι σε άμεση συνάφεια με το φυσικό περιβάλλον.

Παρά την ανεκτίμητη αξία της βιοποικιλότητας για τη ζωή του ανθρώπου, τα τελευταία χρόνια, εξαιτίας της ασύνετης χρήσης των φυσικών πόρων, τα οικοσυστήματα υποβαθμίζονται ενώ ο ρυθμός εξαφάνισης των ειδών έχει αυξηθεί όσο ποτέ άλλοτε. 
Η ανάγκη για τη διατήρηση της βιοποικιλότητας προκάλεσε την προσοχή της παγκόσμιας κοινότητας. Ωστόσο, οι στόχοι που τέθηκαν για τη μείωση του ρυθμού απώλειας των ειδών, παρά τις προσπάθειες, δεν επιτεύχθηκαν. Για να γίνει αυτό χρειάζεται η κινητοποίηση και η συνεργασία μεταξύ των κρατών, των επιστημόνων και των πολιτικών αλλά κυρίως χρειάζεται η ενεργή συμμετοχή των τοπικών κοινωνιών. 
